



全美多地示威抗议暴力执法

非裔:这是“漫长战斗”

美国近期发生多起警察执法中开枪射杀嫌疑人的事件,包括明尼苏达州布鲁克林中心市、加州奥克兰市、俄勒冈州波特兰市和伊利诺伊州芝加哥市、华盛顿特区等地都举行示威游行,但部分游行演变为暴力事件。

4月11日,美国明州警察波特在交通执法中误杀非裔男子莱特(Daunte Wright),引发多地抗议示威;芝加哥警察射杀13岁少年托莱多,警方执法记录仪视频近期公布,招致民众不满。而此前白人警察肖万“跪杀”非裔男子弗洛伊德一案,正在进行庭审。

法新社称,美国警察明显不当使用致命武力的影像证据频繁出现,引发全美对警察执法的激烈辩论,多州民众走上街头抗议。

在明尼苏达州,抗议者聚集在布鲁克林中心警局外示威游行。抗议活动刚开始比较和平,稍后有抗议者站在一辆装有闪烁照明的卡车上与其他人交流。但晚些时

候抗议者开始向警局围栏内投掷各种不明物品。警方则开始进行反击,并使用了胡椒喷雾和闪光弹等试图驱散人群,不过并未发生严重冲突。

在加州奥克兰,数百名示威者走上街头。活动开始时,示威者和平地人在街道上游行。但随着游行的进行,一部分团体脱离了队伍开始制造混乱。奥克兰警方表示,抗议者“开始打碎许多商业的窗户,在建筑表面喷漆,并在各种碎片上点火”。一名警察被瓶子击中头部而受伤。抗议者还在路上拖动障碍物,阻挡和拖延警方的反应行动。

16日下午和晚间,俄勒冈州波特兰市进行了多场抗议活动并引发警民冲突。此前,当地警方在回应一起持枪报告后开枪射杀了一名白人男子,该事件成为抗议的导火索。警方当天晚些时候表示,他们曾对抗议者使用胡椒喷雾,以使其散开。警方在一份新闻稿中说,一些人用棍子殴打警官,并在警官离开时追赶他们。警方说,官

员们使用了烟雾罐,然后使用橡胶子弹等驱散武器。

芝加哥的抗议活动氛围则比较紧张,数千人聚集在洛根广场抗议警方枪击13岁男孩托莱多。抗议者原计划前往芝加哥市长门外,遭警方阻拦后参与者数量仍持续增加,导致周边多条街道被临时封锁。晚间10点左右部分抗议者开始与警方混战,有人挥舞旗帜开始围攻警员和警车。芝加哥警方称至少有2人被捕,并被控鲁莽行动轻罪等罪名。

此外,华盛顿特区、北卡罗来纳州的两个城市也有民众举行游行示威。

报道称,美国民众对警方的信任正跌至低点。46岁的非裔女性麦克奈特(Selena McKnight)指称:“即便肖万遭到定罪,我也会感觉一样,这是场漫长战斗。”非裔男子史奎尔(Darnell Squire)则表示:“我从经验中了解到,警察非但不专业,就连他们受到的领导也不正确。”

据中新社

英国菲利普亲王葬礼在温莎城堡举行



4月17日在英国温莎城堡外拍摄的一处摆放着已故菲利普亲王照片的橱窗。 | 新华社记者 韩岩/摄

英国已故菲利普亲王的葬礼17日在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。

葬礼于当地时间17日下午3时开始,英国女王伊丽莎白二世、王储查尔斯等30名王室成员身穿黑衣、戴黑色口罩出席。部分民众在温莎城堡外献花悼念。

葬礼开始前,英国全国默哀一分钟。葬礼时长约50分钟,全程电视转播。葬礼结束后,菲利普亲王的棺槨被送入圣乔治教堂地下的王室墓室安葬。

按英国现阶段新冠疫情防控措施要求,参加葬礼人数上限为30人,因此出席

当天葬礼的仅限王室成员。

按英国君主制,菲利普亲王的葬礼可按国葬规格举行。但英国王室此前发表声明表示,按照菲利普亲王个人意愿并得到女王批准,同时遵循英国政府防疫控制措施,本次葬礼按王室葬礼规格举行,而非国葬。

英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王9日上午在温莎城堡去世,享年99岁。菲利普亲王生于1921年6月10日,曾在英国海军服役,参加过二战。1947年11月他与尚未即位的伊丽莎白结婚,两人育有4个孩子。

据新华社

世卫称全球感染率接近最高水平

世卫组织总干事谭德塞16日表示,过去两个月内,全球每周新增新冠肺炎病例数量几乎翻倍,接近疫情暴发以来的最高感染率水平。而在美国,多州的日均确诊病例增幅超过10%,专家警告说,对疫苗的犹豫和防疫措施的放松,可能会影响美国的抗疫成效。

据中新社

世卫:全球感染率接近疫情以来最高水平

当地时间4月16日,世卫组织总干事谭德塞在新冠肺炎例行发布会上表示,过去两个月内,全球每周新增病例数量几乎翻倍,接近疫情暴发以来的最高感染率水平。谭德塞说,联合国卫生机构将继续评估新冠疫情危机的发展,并“相应地调整建议”。

根据约翰斯·霍普金斯大学数据,截至17日,全球累计报告新冠确诊病例超1.3亿例,新冠死亡人数已超过300万。其中,美国报告56.6万新冠死亡病例,远超世界任何国家。

美国华盛顿大学卫生计量与评估研究所(IHME)16日提供的预测显示,在最可能的情况下,到8月1日,美国还将有5.8万人死于该病毒。在最坏的情况下,8月1日之前死于新冠的总人数将达679000人。

目前,全美至少有13个州的日均确诊病例,至少上升10%。密歇根州情况尤为严峻。专家警告说,对疫苗的犹豫和预防措施的放松,可能会使美国无法达到抵抗疫情所需的免疫力水平。

IHME的研究人员说,“如果在接下来的一周内口罩覆盖率达到95%,我们的模型预测累计死亡人数将减少1.3万人。”但该模型却预见到越来越多人会放弃使用口罩。“放松警惕的趋势仍在继续,似乎很有可能会出现巨大的行为反弹。”

不过,肯塔基州、宾夕法尼亚州、康涅狄格州和佐治亚州的疫苗接种人数有显著增加。纽约报告了自2020年12月以来的最低住院人数,并且根据州长库默政府办公室的说法,超过一半的纽约成年人至少接受了一剂疫苗。

莫德纳公司将向美国人提供第三针加强针

根据美国疾病控制和预防中心的数据,到目前为止,大约38%的美国人口至少接种了一剂疫苗,24%的人已经完全接种了疫苗。

研究显示,新冠疫苗制造商莫德纳公司的疫苗在完成注射后六个月内,对病毒的防护效果超过90%。目前仍不清楚的是,对病毒的免疫力能持续多久。

莫德纳首席执行官班塞尔(Stéphane Bancel)表示,将在秋季向美国人提供其两剂疫苗的第三针加强针。

此前,辉瑞首席执行官波拉(Albert Bourla)也表示,“很可能需要注射第三剂,在第二剂以后6到12个月之间。以后每年需要一次重新接种。但所有这些都需要确认。”

健康专家表示,加强针可以提供额外的免疫力,以对抗新冠变异病毒。

此外,数据显示完全接种疫苗的人仍有可能感染病毒,因为现有的疫苗都不能100%提供新冠免疫力。

捷克宣布驱逐18名俄罗斯使馆人员

捷克政府17日以俄罗斯情报人员涉嫌参与2014年捷克军火库爆炸事件为由,要求18名俄罗斯驻捷克使馆人员48小时内离境。

捷克总理巴比什当天在新闻发布会上说,捷克情报和安全部门有“充分证据”怀疑俄情报人员参与2014年捷克军火库爆炸事件。作为回应,捷克将驱逐18名俄罗斯驻捷使馆人员。他说,捷克总统泽曼了解此事,并完全同意这一决定。

捷克第一副总理兼内务部长哈马切克在同一场新闻发布会上说,18名俄罗斯驻捷使馆人员被捷安全部门认定为情报人员,他们必须在48小时内离开捷克。

俄外交部发言人扎哈罗娃当天表示,捷方完全清楚驱逐俄使馆人员的后果。俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席卢茨基同日表示,捷克此举是追随美国反俄政策的表现,严重损害俄捷两国关系,俄方必将采取反制措施。

本月15日,美国政府以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等恶意活动为由,对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。

2014年10月,捷克东南部兹林地区一处军火库发生一起爆炸,造成两人死亡。同年12月,该地区另一军火库又发生一起爆炸。

据新华社